

本报记者 李志刚

“倒春‘韩’”，因为4月2日中超最有实力、最具气质、最被看好的两支足球队广州恒大、鲁能泰山均在亚冠联赛中败在韩国球队脚下，这个颇有点讨巧的标题，在大江南北、全国上下都受到追捧，简直就有点文娱界“周一见”的意思。恒大、鲁能也如同“周一见”的几位主角一样，谁见到都想批上几句甚至踩上几脚——一场比赛而已，大局尚未见出分晓，何至于此？！

最近几年，广州恒大是中国乃至整个亚洲足坛的明星球队，他们的某些做法可以商榷，但是取得的成绩值得尊重。以国内足球春风为契机，以恒大为目标和榜样，包括鲁能泰山在内的众多中超球队，均加大了投入，中超联赛作为一个整体也比以往更具吸引力，反映到竞技成绩上，2014亚冠四轮战罢，中超BIG4均保持小组出线希望，这本身便是一大进步。为什么我们总是喜欢或者说习惯，放大自己的问题，贬低自己的成绩？

很多媒体、球迷总喜欢站在一个所谓的“道德高地”批评中国足球的从业者，但在现实的世界中，不要轻易妄谈谁比谁高尚。站在中超球队的角度上，一旦输球便被谩骂，年度首场失利教练便被呼“下课”，换做你我是球员，会有什么样的感想？

经历了这么多年的风风雨雨，经历了“反赌风暴”的洗礼，中国足球、中超联赛能够迎来自来今的氛围，着实不易。如果连从事足球的球员、报道足球的媒体、喜欢足球的球迷，都缺乏相互之间的理解和尊重，进步从何谈起？唯因如此，4月2日晚上，“鲁能大球场”内以“北看台青年”为标兵的那些球迷、那些失利后还在为自己钟爱的队伍加油的球迷，才显得弥足珍贵。他们不仅是在维护球队的尊严，也是在维护个人的理想。“如果没有理想，世界将会怎样”，小至“鲁能足球梦”，大到“中国足球梦”，都需要有人去默默付出，需要踏实地工作，而不是耍嘴似的玩弄文字、游戏江湖。

“韩”风虽冽，前途艰险，但中超诸队并未放弃追赶的脚步，更没有放弃心中的梦想。只要心中还有梦，一切皆有可能！

“韩”风虽冽， 中超并未放弃理想

批评唯恐落人后

4月2日的亚冠联赛小组赛，卫冕冠军广州恒大客场挑战老冤家全北现代，在以多打少的情况下，被对手偷袭成功，0:1败下阵来；焕然一新的鲁能泰山，主场迎击死对头浦

项制铁，在遭遇了一连串意外后，2:4输掉了比赛。最被看好的中超两强同时败北，却让很多媒体找到了“狂欢”的理由，4月3日的版面上，大家一起“开炮”，唯恐落到人后，还担心自己没能“骂”出花来。

“恐韩症真治愈了吗”，《重庆晚报》沿续自己一直客观、平实的报道风格，其结果便是，被淹没在了一群“标题

党”里。“鲁能又制造一起惨案”，与“恒大幸亏有鲁能挡枪”，并列在东北一家媒体的体育版面上；而中原大地的一家报纸则把报道的“重心”放在了鲁能身上，他们的标题是“用惨案抢走头条，鲁能终于超粤了”；西南一家媒体的标题是“韩国武士果然折了恒大战旗”，折便折了，加上“果然”二字，什么意思？是何立场？

中超进步很明显

本轮亚冠小组赛中超BIG4的成绩为一胜三负，确实不能让人满意，但批评失利的球队，本质的应该不是为了帮助他们找清问题，然后加以改进，从而取得新的提高，而不是煽风点火。单以本轮成绩而言，中超BIG4表现一般，但这四支队伍都还没有失去小组出线的希望，能够做到这一点，恰恰证明他们此前踢得不错。

尽管恒大、鲁能在同一天一起输给韩国球队，但事实上，在亚冠直接对抗韩国时，中超各队已经取得了明显的进步。从2003赛季亚冠正式开

始至2013赛季，中超对阵韩国球队的成绩为13胜14平30负，即便单论恒大夺冠的2013赛季，中超对抗韩国的成绩也只是1胜8平3负；而从2014亚冠开赛至今，中超BIG4与韩国球队交锋战绩为2胜3平2负，这足以说明问题。

战歌不止的青年

4月2日鲁能泰山主场遭遇赛季首败。赛后鲁能球员按照惯例，到本队球迷聚集区向大家致意，在“鲁能大球场”北看台，他们听到一群热血沸腾的青年，仍然在为鲁能歌唱。“北看台青年”，伴随着鲁能泰山一起成长，其表现得到了大家的高度关注及赞扬。

欧美豪门队伍，皆有自己忠实的球迷群体，英超利物浦闻名天下的队歌“你永远不独行”，言简意赅，一语道尽“死忠球迷”对于本队那种发自内心的热爱。中超联赛开始至今，广州、上海、杭州的球迷，也都赢得了不错的口碑。

“球队赢球了，我们可以什么都不做；球队落后了，甚至输球了，我们会比平时付出更大的努力，去支持、鼓励队伍。因为这是我们自己的球队！”4月3日，“北看台青年”团体中的一位，这样描述为何在鲁能失利之后，北看台依然能够昂扬向上、战歌不止。

心的热爱。中超联赛开始至今，广州、上海、杭州的球迷，也都赢得了不错的口碑。

扬的热爱。中超联赛开始至今，广州、上海、杭州的球迷，也都赢得了不错的口碑。



▼正因为有球迷的支持，鲁能才有动力走得更远。
本报记者 王鸿光 摄



男篮集训第三批名单出炉 孙悦、王仕鹏无缘

本报讯(记者 刘伟) 4月3日，篮协公布了第三批国家队集训名单，共有北京、广东等四队在内的11人入选。令人意外的是，在这份11人名单当中，并没有孙悦、王仕鹏两位老国手名字，针对外界的疑惑，主帅宫鲁鸣表示，所有疑问将在国家队公开集训课中予以解答。

随着总决赛落下帷幕，第三批，也是最后一批集训名单随即出炉，尽管广东12年来首度无缘总决赛，不过他们仍旧是国手大户，共有易建联、刘晓宇、周鹏、高尚四人入选，而作为国家队老臣，朱芳雨和王

仕鹏无缘该名单。

其中孙悦的无缘最让人意外。本赛季重新回归CBA之后，孙悦状态不俗，尤其在北京夺冠后，孙悦的身价水涨船高，已有若干支球队同北京队竞争。在这种背景下孙悦无缘集训名单，的确令人费解。对孙悦“出局”，也有知情人予以否认，他们表示名单里没有名字，并不意味着同国家队无缘。

此外，男篮首批集训也将于8日到期，届时将有一批队员率先离队。目前，山东队四名队员还在北京集训，小丁因为肌肉拉伤临时休整，不过这并不影响他在集训队的前景。

欧冠百场秀连破纪录

谁能压制C罗的小火苗

本报记者 许恺玲

主场3:0击败多特蒙德，皇马成功实现了自己的复仇，虽然回合还没踢，不过大多数人都愿意相信皇马已经晋级欧冠四强了。

不管是皇马球迷还是多特球迷，想必都忘不了上赛季“大黄蜂”在主场4:1横扫皇马的场景。不过物是人非，本场比赛多特蒙德的首发11人竟比上赛季4:1那场的首发少了6大主力。所以北京时间3日凌晨的这场较量就像早写好结局一样，皇马将一场惨败还给对手。

皇马熊熊的复仇欲望让多特难以招架，同样，皇马当家球星C

罗的进球欲望也难以被浇灭。开场不到三分钟贝尔率先撕破对手的防线，紧接着是伊斯科，但这些似乎都只是为C罗做铺垫。

本场比赛是C罗第100场欧冠赛事，他一直想成为历史上第三位在百场比赛进球的球员。随着比赛进行，C罗心中想要进球的小火苗烧得越来越旺，第9分钟C罗在左侧禁区前射出大力反弹球，魏登费勒扑救脱手，多特蒙德门前一阵兵荒马乱。11分钟C罗禁区弧顶任意球射门，魏登费勒用一次世界级扑救将球托出底线。2分钟后C罗又在禁区中路左脚凌空抽射，可惜这次他的射门被后卫堵了枪眼。还好在第57分

钟，C罗终于成功完成进球。

这粒进球对于C罗意义不同，因为近11场俱乐部和国家队比赛他场场破门，追平了法尔考的纪录。而欧冠淘汰赛中斩获31球，单赛季欧冠8战14球，C罗都已追平梅西的纪录。如果1/4决赛皇马能顺利通过多特蒙德这关，意味着加上半决赛C罗还有3场比赛可以冲关，破纪录概率极大。

目前看来，多特蒙德后卫很难压住C罗进球势头，能影响他的只有自己。在比赛还剩十几分钟的时候，C罗因伤离场，还好赛后证实没有大碍。对于不断寻求自我突破的C罗来说，只要没有伤病，改写纪录只是迟早的事情。